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VERBALE DELLA SEDUTA DEL COMITATO ESECUTIVO DEL 25/03/2024 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno venticinque del mese di marzo, previa formale convocazione 
intervenuta ai sensi dell’art. 7 del vigente Statuto, si è riunito, in via A. de Gasperi, n. 28 al secondo 
piano, il Comitato Esecutivo dell'Ente Idrico Campano, per discutere del seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni.  

2. Approvazione verbale seduta precedente. 

3. Piano integrato di attività e organizzazione 2024 – 2026. Approvazione. 
4. Contratto collettivo decentrato integrativo (CCDI). Parte normativa 2024 - 2026 e parte 

economica 2024. Approvazione. 
5. Variazione al Bilancio di previsione 2024-2026 e relativi allegati. 
6. Approvazione Piano Esecutivo di Gestione 2024-2026. 
7. Approvazione Regolamento per l’affidamento di forniture di beni e servizi sotto soglia. 
8. Regolamento per l’organizzazione degli uffici e dei servizi. Approvazione.  
9. Sistema di misurazione e di valutazione della Performance. Approvazione. 
10. Regolamento per l’istituzione e la revoca dei titolari di Elevata Qualificazione (EQ). 

Approvazione. 
11. Progetto definitivo “Comune di Mercato San Severino – Estensione, Rifunzionalizzazione, 

Ricostruzione, Riabilitazione della rete fognaria interna – Lotto A”. Approvazione ai sensi 
dell’art. 158 bis del D. Lgs. n. 152/06. 

12. Progetto definitivo “Opere urgenti per il potenziamento e l’interconnessione dell’acquedotto 
dell’Alto Sele a servizio dei Comuni di Buccino, San Gregorio Magno e Ricigliano” Soggetto 
attuatore ASIS Spa. Approvazione ai sensi dell’art. 158 bis del D. Lgs. n. 152/06.  

Alla riunione partecipa anche il Direttore Generale che assume le funzioni di segretario 
verbalizzante. 
Il Presidente, ai sensi dell'art. 4, comma 7 del "Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli 
organi dell'Ente Idrico Campano in modalità telematica", alle ore 12.34 dà atto che, presso la sede 
dell’Ente Idrico Campano e collegati telematicamente dai luoghi per ciascuno indicati, sono 
complessivamente presenti n. 11 componenti su n. 19 componenti in carica dichiarando 
validamente costituita la seduta del Comitato Esecutivo. 

N. Cognome e Nome Luogo dal quale si partecipa alla riunione Presente Assente 

1 Mascolo Luca Sede EIC X  

2  Bene Raffaele 
  

X 

3 Caiazza Raffaele Sede EIC entra alle ore 12.47 X 
 

4 Centanni Gelsomino Municipio di Calabritto X  

5 Colombiano Anacleto Sede EIC X  

6 Coppola Raffaele Sede EIC X 
 

7 Di Sarno Salvatore Comune di Somma Vesuviana X  

8 Forgione Pompilio 
  

X 

https://www.enteidricocampano.it/archivio-atti-2019/?action=visatto&id=1852
https://www.enteidricocampano.it/archivio-atti-2019/?action=visatto&id=2237
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9 Palmieri Beniamino Municipio di Montemarano si connette alle 
12.53  

X 
 

10 Parente Giuseppe Sede EIC X 
 

11 Parisi Salvatore 
  

X 

12 Pelliccia Massimo Municipio di Casalnuovo di Napoli X 
 

13 Pirozzi Francesco 
  

X 

14 Pirozzi Nicola Municipio di Giugliano in Campania X 
 

15 Rainone Felice Studio professionale X 
 

16 Romano Roberto DECADUTO 
 

 

17 Sarnataro Luigi Abitazione X 
 

18 Scotto Giuseppe 
  

X 

19 Supino Stanislao Municipio di Vairano Patenora si connette alle 
12.48 

X 
 

20 Urciuoli Ernesto Abitazione X 
 

Il Presidente apre la seduta e dopo aver ringraziato per la significativa partecipazione alla Giornata 
Mondiale dell’Acqua, passa alla discussione del secondo punto all’Ordine del Giorno “Approvazione 
verbale della seduta precedente”. Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in 
votazione il verbale della seduta precedente. Il Comitato Esecutivo approva il verbale della seduta 
precedente con l’astensione dei componenti in quella seduta assenti. 

Il Presidente introduce il terzo punto all’Ordine del Giorno “Piano integrato di attività e 
organizzazione 2024 – 2026. Approvazione”. Cede la parola al Direttore per l’illustrazione della 
proposta. Il Direttore prende la parola e illustra per grandi linee i contenuti del PIAO. In particolare 
ricorda che il PIAO contiene una serie di atti tra i quali anche il Piano Triennale del Fabbisogno di 
Personale. In quel contesto è stata introdotto un dettaglio della struttura organizzativa dell’Ente con 
l’indicazione anche degli uffici associati ad ogni Settore. Tra gli uffici viene istituito l’ufficio legale 
dell’Ente.  
Interviene il componente Luigi Sarnataro il quale chiede se sono previste ulteriori assunzioni per 
l’assegnazione del personale all’ufficio legale. Il Direttore precisa che non sono previste ulteriori 
assunzioni e all’ufficio verrà assegnato personale già dipendente dell’Ente con la laurea in 
giurisprudenza. Terminata l’illustrazione del Direttore il presidente riprende la parola e preso atto 
che non ci sono interventi, pone in votazione il terzo punto all’Ordine del Giorno. Il Comitato 
Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della 
Deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità.  

Il Presidente introduce il quarto punto all’Ordine del Giorno “Contratto collettivo decentrato 
integrativo (CCDI). Parte normativa 2024 - 2026 e parte economica 2024. Approvazione”. Cede la 
parola al Direttore per l’illustrazione della proposta. Il Direttore prende la parola e rappresenta come 
il percorso intrapreso insieme ai sindacati, attraverso le riunioni della Delegazione Trattante, ha 
portato, sulla base del nuovo contratto nazionale, alla definizione del nuovo CCDI, che rappresenta 
un giusto bilanciamento tra le esigenze dell’Ente e quelle dei dipendenti; In particolare, nell’ambito 
del Contratto sono state aggiornate le modalità di accesso al lavoro agile, è stato introdotto il fondo 
per lo straordinario e sono stati confermati gli istituti già previsti nel precedente Contratto. 
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Terminata l’illustrazione del Direttore, il presidente riprende la parola e preso atto che non ci sono 
interventi, pone in votazione il quarto punto all’Ordine del Giorno. Il Comitato Esecutivo approva 
all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della Deliberazione. Il 
Comitato Esecutivo approva all’unanimità.  

Il Presidente introduce il quinto punto all’Ordine del Giorno “Variazione al Bilancio di previsione 
2024-2026 e relativi allegati”. Cede la parola al Direttore per l’illustrazione della proposta. Il 
Direttore prende la parola e rappresenta che la variazione di bilancio si rende necessaria 
sostanzialmente per recepire quanto stabilito in sede di Delegazione Trattante circa l’introduzione 
del fondo per lo straordinario che precedentemente non era previsto nel bilancio dell’Ente. 
Terminata l’illustrazione del Direttore, il presidente riprende la parola e preso atto che non ci sono 
interventi, pone in votazione il quinto punto all’Ordine del Giorno. Il Comitato Esecutivo approva 
all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della Deliberazione. Il 
Comitato Esecutivo approva all’unanimità.  

Il Presidente introduce il sesto punto all’O.d.G. “Approvazione Piano Esecutivo di Gestione 2024-
2026”. Cede la parola al Direttore per l’illustrazione della proposta. Il Direttore prende la parola e 
rappresenta che, a differenza degli scorsi anni, si intende proporre una modifica della strutturazione 
dei PEG, non più assegnati ai singoli Distretti ma assegnati ai dirigenti dei Settori. Tale proposta si 
basa sulla ipotesi di centralizzare tutti gli acquisti dell’Ente attraverso procedure uniche. Per tale 
motivo, la maggior parte dei capitoli saranno assegnati al Dirigente del Settore Contabile; Qualche 
capitolo residuale rimane assegnato al Direttore Generale, al Dirigente del Settore Affari Generali e 
al Dirigente delle Settore Autorizzazioni allo scarico. 

Prende la parola il Consigliere Parente il quale manifesta quale perplessità circa l’efficacia della 
proposta in ordine alle spese minute per le sedi territoriali. Propone comunque di lasciare qualche 
capitolo in capo ai responsabili di distretto.. 

Dalle ore 12.47, partecipa alla seduta dalla Sede dell’EIC il consigliere Raffaele Caiazza. 

Dalle ore 12.48, si connette dalla casa comunale il consigliere Stanislao Supino. 

Prende la parola il componente Felice Rainone che, condividendo la perplessità del componente 
Parente, suggerisce di lasciare un minimo di autonomia per le spese ripetitive delle sedi territoriali 
associate agli ambiti distrettuali. 

Dalle ore 12.53, si connette dalla casa comunale il consigliere Beniamino Palmieri. 

I presenti, dopo ampia discussione, propongono di aggiungere alla proposta di deliberazione la 
disposizione “di dare mandato al Dirigente del “Settore Contabile” di attivare, di concerto con i 
Responsabili di Distretto, procedure tese a semplificare l’acquisto di materiale di minuteria 
necessario per il funzionamento delle sedi territoriali”. 

Terminata la discussione, il Presidente, preso atto che non ci sono ulteriori interventi, pone in 
votazione il sesto punto all’Ordine del Giorno con la modifica proposta in sede di discussione. Il 
Comitato Esecutivo approva all’unanimità con la modifica proposta. Il Presidente pone in votazione 
l’immediata eseguibilità della Deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità.  

Il Presidente introduce il settimo punto all’Ordine del Giorno “Approvazione Regolamento per 
l’affidamento di forniture di beni e servizi sotto soglia”. Cede la parola al Direttore per l’illustrazione 
della proposta. Il Direttore prende la parola e rappresenta che il Regolamento definisce le modalità 

https://www.enteidricocampano.it/archivio-atti-2019/?action=visatto&id=1852
https://www.enteidricocampano.it/archivio-atti-2019/?action=visatto&id=1852
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e i criteri per l’acquisizione di beni e servizi dell’Ente Idrico Campano. In particolare, prevede le 
procedure da adottare nei casi in cui gli importi relativi agli acquisti sono inferiori a € 40.000, sono 
compresi tra € 40.000 ed € 140.000 ovvero sono superiori a 140.000 e inferiori alla sogli comunitaria. 
Il regolamento prosegue nel solco della centralizzazione degli acquisti stabilendo procedure uniche 
da adottare dal Settore Contabile. 

Terminata l’illustrazione, il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il 
settimo punto all’Ordine del Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone 
in votazione l’immediata eseguibilità della Deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva 
all’unanimità.  

Il Presidente introduce l’ottavo punto all’Ordine del Giorno “Regolamento per l’organizzazione degli 
uffici e dei servizi. Approvazione”. Cede la parola al Direttore per l’illustrazione della proposta. Il 
Direttore prende la parola e rappresenta che la proposta di delibera prevede l’aggiornamento del 
Regolamento, approvato nel 2019, alle nuove disposizioni normative sia nazionali sia regionali con 
particolare riferimento alle modifiche, nel frattempo intervenute, della Legge Regionale n. 15/2015. 

Terminata l’illustrazione, il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione 
l’ottavo punto all’Ordine del Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone 
in votazione l’immediata eseguibilità della Deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva 
all’unanimità.  

Il Presidente introduce il nono punto all’Ordine del Giorno “Sistema di misurazione e di valutazione 
della Performance. Approvazione”. Cede la parola al Direttore per l’illustrazione della proposta. Il 
Direttore prende la parola e illustra il sistema di misurazione della performance come aggiornato 
alla luce delle risultanze dei lavori della Delegazione Trattante sul Contrattazione Decentrata.  

Terminata l’illustrazione, il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il 
nono punto all’Ordine del Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in 
votazione l’immediata eseguibilità della Deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità.  

Il Presidente introduce il decimo punto all’Ordine del Giorno “Regolamento per l’istituzione e la 
revoca dei titolari di Elevata Qualificazione (EQ). Approvazione”. Cede la parola al Direttore per 
l’illustrazione della proposta. Il Direttore prende la parola e rappresenta che l’aggiornamento si è 
reso necessario alla luce del nuovo CCNL del personale dipendente avvenuta nel Novembre 2022. In 
particolare, informa i consiglieri, che nelle more dell’attivazione delle nuove procedure, al fine di 
assicurare le funzionalità dell’Ente, ha provveduto a prorogare gli attuali incarichi fino al 30 aprile 
2024. 

Terminata l’illustrazione, il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il 
decimo punto all’Ordine del Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone 
in votazione l’immediata eseguibilità della Deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva 
all’unanimità.  

Il Presidente introduce l’undicesimo punto all’Ordine del Giorno “Progetto definitivo “Comune di 
Mercato San Severino – Estensione, Rifunzionalizzazione, Ricostruzione, Riabilitazione della rete 
fognaria interna – Lotto A”. Approvazione ai sensi dell’art. 158 bis del D. Lgs. n. 152/06”. Cede la 
parola al Direttore per l’illustrazione della proposta. Il Direttore prende la parola e illustra il progetto 
all’esame del Comitato. Precisa che il progetto è finanziato dalla Regione Campania e consente 
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l’eliminazione di n. 2 scarichi in ambiente, purtroppo ancora attivi nell’area industriale di Mercato 
San Severino. 

Terminata l’illustrazione, il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione 
l’undicesimo punto all’Ordine del Giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente 
pone in votazione l’immediata eseguibilità della Deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva 
all’unanimità.  

Il Presidente introduce il dodicesimo punto all’Ordine del Giorno “Progetto definitivo Opere urgenti 
per il potenziamento e l’interconnessione dell’acquedotto dell’Alto Sele a servizio dei Comuni di 
Buccino, San Gregorio Magno e Ricigliano- Soggetto attuatore ASIS Spa. Approvazione ai sensi 
dell’art. 158 bis del D. Lgs. n. 152/06”. Il Presidente prende la parola. Illustra la proposta di delibera 
e rappresenta al Comitato che risulta necessario vincolare la validità dell’atto al rilascio di una nuova 
autorizzazione paesaggistica da parte del Comune di Palomonte. Infatti, è pervenuta dopo la 
convocazione del Comitato una comunicazione con la quale si rappresentava che in data 22 marzo 
2024, il Comune di Palomonte aveva, in autotutela, revocato l’autorizzazione paesaggistica 
precedentemente concessa.  Per tale motivo, al fine di semplificare il procedimento di approvazione, 
si propone di modificare la proposta di deliberazione precisando che l’efficacia della delibera di 
approvazione è subordinata al rilascio, da parte del Comune di Palomonte, della nuova 
autorizzazione Paesaggistica. 

Il Consigliere Luigi Sarnataro chiede chiarimenti circa la fonte di finanziamento dell’intervento. 

Il Presidente fornisce tutte le informazioni al consigliere. 

Preso atto che non ci sono interventi, il Presidente pone in votazione il dodicesimo punto all’OdG 
con le modifiche relative al subordine dell’efficacia della deliberazione al rilascio, da parte del 
Comune di Palomonte, della nuova Autorizzazione Paesaggistica. Il Comitato Esecutivo approva 
all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della Deliberazione. Il 
Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 

Il Presidente, esauriti i punti all’ordine del giorno, alle ore 13.18 dichiara chiusa la seduta. 

 

Il Direttore Generale 
Dr. Giovanni Marcello 

Il Presidente 
Prof. Luca Mascolo 


